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2009年10月自学考试国际市场营销学试题参考答案

1、 单项选择题

1、B    2、A    3、A    4、C    5、C    6、C    7、D    8、B    9、D    10、B

11、C   12、A   13、B    14、C    15、C  16、D   17、C   18、C   19、D   20、A

21、D   22、D   23、C   24、D   25、B   

二、多项选择题

26、ABDE   27、ABCD   28、BCD   29、BDE   30、ABCD

三、名词解释题

31、（1）物质文化；（2）语言；（3）教育；（4）宗教；（5）价值观与态度。

32、（1）为现场研究提供准备；（2）代替现场调研；（3）弥补现场研究之不足。

33、（1）具有单一性；（2）可能产生的垄断性；（3）可多次出售，故其价格有难确定性。

34、（1）最惠国待遇原则；（2）透明度原则；（3）市场准入原则；（4）承认原则；（5）国民待遇原则。

35、（1）增减渠道中的个别中间商；（2）增减某一销售渠道；（3）改进整个渠道。

四、计算题

36、应采用需求弹性定价法对A产品进行定价。

需求价格弹性公式为
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5、 论述题

37、（1）相同点：产品的差异化与多样化都是企业为满足市场的不同需要而采取的非价格竞争策略。对企业来说，由价格竞争走向非价格竞争，是企业整体生产能力和经营水平全面提高的表现，实施产品差异化和多样化策略，会极大增强企业在国际市场的竞争力。（2）不同点：①产品差异化是相对标准化而言的，是指企业能生产出其他企业所没有的独家产品，它包括与技术革新和新产品相关的产品差异化以及主要改变产品非物质特性的产品差异化两种形式；②产品多样化是相对于产品专业化而言的，是指企业按较完整的产品线组织生产的营销，使顾客能从同一厂商处买到不同产品，它包括同心多样化、纵向一体化、复合多样化等形式。（3）对企业而言，实施产品差异化可形成独家经营的市场，有独特竞争力；实施产品多样化，企业可以增强市场抗风险能力。

38、（1）国际促销过程就是企业向国外顾客传递有关产品的信息，说服他们购买的过程。（2）促销失败的原因可视为信息传递不当或不到位。①传递的渠道无法延伸到目标受众那里，信息未被接受；②信息收悉但被曲解或模棱两可无法理解或信息表达不反映文化差异；③虽然信息内容被理解，但缺乏号召力，无法说服消费者。（3）只有做好促销策略的综合策划，才能克服这些困难。

六、案例分析

    39、（1）S品牌汽车公司情况说明了跨国公司经营环境的跨体制性特点，这主要是跨国公司的经营是直接面临不同国家的政治、经济、法律体制，受到不同经营环境的强有力制约。（2）具体说，这种经营环境的跨体制性特点有：①强制性，即外国投资者进入某一主权国家后，都被要求必须遵守和服从该国的政治经济制度和法律等，S品牌汽车公司来华销售产品也必须接受中国的法律和法规的强制性约束，否则就有可能受到中方的惩处；②差异性，即跨国公司进入多个不同国家经营时，会遇到不同国家之间的制度、法律及政策的差别，因而要针对不同国家的国情，有不同的经营策略，汽车召回制以及对消费者保护，不同的国家有不同的要求和标准，S品牌汽车公司在世界上许多国家都有其业务，它不能再把中国当成市场不规范、法制不健全的国家，否则投机不成反受损失；③体制变化的动态性和不确定性，即某国的现行体制和政策是会有文化的，跨国公司的经营在他国会遇到这种不确性，中国的改革开放20多年，许多方面的建设逐步全面和完善起来，S品牌汽车公司来华经营就应当有预见性和应变措施，以适应东道国的各方面的发展变化，以减少和避免自己可能遇到的风险。
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考试必看：自考一次通过的秘诀！
再长的路，一步步也能走完，再短的路，不迈开双脚也无法到达。                                第 2 页 (共 2 页)                                        

